

**坚定必胜信念
勇于担当作为**

众志成城坚决打赢大上海保卫战

上汽集团驰援闵行支援者队伍圆满完成任务

来自抗疫一线的19封入党申请书

见习记者 张卓然

“在抗疫一线坚守，很累，却也很满足。”5月8日，上汽集团驰援闵行抗疫一线工作的志愿者队伍圆满完成了为期一个月的任务。在4月8日至5月8日的一个月里，上汽大众纪委副书记刘正均带领来自上汽大众和上汽安吉物流的50名志愿者，响应上海市国资委的号召，驰援闵行区浦江镇。

“我们无惧风雨”

上汽志愿者对接的恒星村由于处在疫情防控最高风险级别，因此村民们足不出户。为村民们送餐成为志愿者队伍的重要任务之一。即便在4月25日，上海市安全

办发出极端天气警示的时候也不例外。

那天风大雨急，前去送餐的上汽志愿者们一下子被雨水淋得湿透，他们索性就把雨衣解了下来，盖在给居民送去的餐食上，为饭菜保温。1200份餐食就这样被一份一份地送到村民手上。“这么恶劣的天气，我还以为你们今天不会来了，太感谢了！”村民们说。

又是一个暴雨天，气温在一天内骤降20℃。上汽志愿者们接到命令后，立刻前往一处转运中心，协助村委会、居委会将从方舱医院康复归来的居民转运回各自的居所。那天，志愿者们一直忙到晚上10点多，还把随身携带的工作物资、面包、矿泉水等分发给老人和孩子



们，而当他们回来时已是全身湿透、饥肠辘辘。

负重40斤登高楼

除了核酸检测、物资搬运等任务，上汽志愿者们有时还需要前往查出阳性感染病例的楼栋进行消杀。

在接近30℃的高温天气里，一支上汽志愿者小队来到居民楼开展消杀工作。到

了那里，队员们却发现那栋18层高的居民楼居然电梯坏了。队员谢皓明决定背着足足有40斤重的消杀喷壶徒步爬上18层。汗水在不透气的“大白”服里顺着衣服往下流，就连鞋子都被自己的汗水浸湿了。那天晚上，其他队员为他贴了膏药来缓解肌肉僵直。第二天，谢皓明又主动请缨，照常外出执行任务。

写下入党申请书

刘正均记得，4月11一大早，唐钱龙来找他：“书记，我写了份东西，你看看行不行。”那是一份入党申请书，写了满满两页纸。

事实上，这些天来，刘正均已经陆陆续续收到了许多人入党申请书，共计19封。党员在突击队里的先锋模范作用感染了众人，凝聚起一股强大的精神力量，吸引了队伍里的年轻人投身党的怀抱。

在坚守抗疫一线的日子里，每一位上汽志愿者都兢兢业业、乐于奉献，他们如闪烁的繁星驱散疫情的阴霾，成为了浦江镇上最美的风景。

一边上海基地员工加快复工脚步，另一边捷氢科技推进内蒙古工厂破土动工

抗疫中，上汽氢能战略再提速

首席记者 阮希琼 林安东

“回来上班了。”新一批33名捷氢员工在经过为期3天的封控管理后，悉数返回工作岗位。看到久别的生产车间，不少员工难掩内心激动的心情。事实上，新冠肺炎疫情爆发以来，捷氢科技没有一天按下“暂停键”，一批又一批逆行者接踵而至。

此时，在距离上海1000公里的内蒙古鄂尔多斯，捷氢科技的“智慧零碳工厂”已经破土动工。作为一家科技创新企业，捷氢科技承载着上汽氢能战略落地的重任。今年3月，随着中国氢能产业顶层设计的出炉，和行业中众多氢能公司一样，捷氢科技迎来了发展的“春天”。“目前正是公司产业化落地的关键时期。”公司相关负责人表示，他们正步履不

停，努力跑出加速度。

探索，打通“堵点”

“太不容易了。”拿到复工证的那一刻，捷氢科技副总经理张剑石心中的石头总算落了地。

过去一个多月里，他看到上海安亭基地的逆行者们一个人顶起了好几个人的活，最早来园时穿的是羽绒服，如今已经换成了短袖。

随着员工一批接着一批地进厂，产能也在稳步爬坡。“现在的生产节奏与原先相比还是有差别，因此需要员工‘一人多岗’。”张剑石说。为此，他们梳理了重点工作，对员工进行了产线的协同培训。

更难的是如何打通物流和供应链的“堵点”。“随着封控时间的延长，物料进不



来，产品出不去。”张剑石说，他们通过一步步探索，形成了“中转站+通行证”的新模式，在关键时刻打破了物流瓶颈。

原来，捷氢科技在江苏常熟设立了物流中转站，全国各地近百家供应商的原材料和零部件都送往中转站，并就该中转站申请发往上海的物流通行证，实现常熟-上海的点对点供货。

疫情为供应链安全带来了新的挑战，也给了捷氢科

技新的思考。“我们正在积极推动进口原材料国产化，带动国内供应商进行国产化替代。目前，一些关键材料已处于验证阶段。不久后，我们进口的零部件将越来越少，降低供应链风险。”

提速，破土动工

不仅是重启，更要提速。4月29日，远在内蒙古鄂尔多斯市蒙苏经济开发区的内蒙古捷氢科技有限公司

燃料电池生产建设项目动工仪式正式举行。该基地建成后，每年可生产5000套燃料电池系统和储氢系统。

从1月25日进行项目备案，到4月12日取得施工许可证，捷氢科技只用了两个多月的时间。“这样的速度在以往是很难想象的。”该基地建设项目经理张敏说。

据悉，捷氢科技内蒙古基地的厂区与建筑设计以“零碳”为核心，旨在打造“智慧零碳工厂”。“鄂尔多斯的太阳能资源丰富，年平均日照时间约为3000小时，新基地的建筑屋面将会配备光伏板。建成之后，这些光伏板产生的电能将能满足整个基地的生活以及办公用电需求。同时，新基地还能够把测试燃料电池系统时产生的电能回收利用，充分达到‘零碳’这一目标。”张敏说。